

四川启动建设农村改革综合试验区

试验内容包括农村集体产权制度改革、农业支持保护制度、扶贫开发脱贫攻坚体制机制等多个项目

新华社成都2月14日电(记者周相吉)记者14日从四川省委农村工作委员会获悉,四川开始启动建设农村改革综合试验区,涉及20个县(市、区),试验内容包括农村集体产权制度改革、农业支持保护制度、扶贫开发脱贫攻坚体制机制等多个项目。

四川省委农村工作委员会改革指导处处长毛业雄表示,四川农村改革综合试验区范围包括成都市、内江市市中区、巴中市巴州区、眉

山市彭山区等4个全国第二批农村改革试验区,荣县、泸州市纳溪区、广汉市、安岳县等16个县(市、区),共涉及20个县(市、区)。

据悉,试验内容包括六个方面:一是深化农村集体产权制度改革。在全面加快推进农村各种产权“多权同确”的基础上,探索向新型农业经营主体颁发土地经营权证、农业生产设施所有权、农村养殖水面经营权证书等改革,全面深入推进农村集体资产股份合作

制改革,完善农村产权流转交易市场,建立健全农村产权评估体系等。二是加快构建新型农业经营体系。全面推广以土地股份合作社为基础创新农业经营模式的“农业共营制”模式,探索多种形式的适度规模经营,大力培育多种形式的农业经营性服务组织等。三是健全农业支持保护制度。深入推进农业“三项补贴”、耕地保护基金和涉农资金整合改革试点,拓展粮食、蔬菜、生猪等农产品目标价格

保险试点等。此外,在健全城乡发展一体化体制机制、加强和创新农村社会治理、创新扶贫开发脱贫攻坚体制机制等方面也将深入开展改革试点。通过居住证制度、农村基层党组织建设、财政资产扶贫等推动农村改革系统进行,确保农民增收。

毛业雄指出,2016年,随着四川农村改革综合试验区的启动,亟需突破的关键领域和主要环节事项将整体纳入试点。

据新华社西安2月14日电(记者陈晨)胸前一块小小的身份牌,印有乡镇干部本人的照片和职务;机关大院的去向公示栏里标示着干部下乡、出差、开会等工作状态,干部在哪里一目了然。这悄然发生的变化,让陕西省商南县湘河镇农民杨志雪颇为感慨。

“过去到镇上办事,经常找不到干部。有的干部怕麻烦,对群众要办的事一拖再拖,甚至有意躲着群众。现在好了,他们在哪里我们都知道,就算不在单位,一个电话打过去都能找得见。”杨志雪说。

针对部分基层干部存在的“权力休眠”现象,2015年以来,陕西省商洛市在乡镇和街办一级,推行民情日记、民事代办、挂牌上岗、去向公示、当日接访的“五项制度”,以解决基层干部服务意识不强、“不作为、乱作为、慢作为”问题。

“别小看这一块小小的身份牌,这可是对群众的责任和担当!”指着胸前挂着的职务和姓名牌,商南县金丝峡镇副镇长何小刚说,过去有的乡镇干部工作只求个“大概”,睡懒觉、迟到早退,躲在家里却说是下乡,群众意见很大。现在挂牌上岗,无数双眼睛盯着。

挂牌上岗和去向公示治理的是基层干部慵懒、散的作风问题,而民情日记、民事代办和当日接访,则让干部得过得且过的工作状态及方法得到改善。在一篇民情日记里,丹凤县商镇党委书记付学华记录了镇里为老君社区一条200米烂泥路硬化的过程,谈及此事,他惭愧不已:“那条路离镇政府不远,但我却从来没有走过。写民情日记时到村里了解情况,我才知道群众出行有多么不易,真是晴天半身土,雨天一腿泥。我深刻意识到,干部脚上不沾泥,咋当群众贴心人!”

每月写至少10篇民情日记,不能记流水账,要有群众的期盼所想,干部的所思所感,有没有解决问题,如何解决必须翔实记录,敷衍了事要被通报批评……在商洛市丹凤、山阳、商南等县采访时,多位乡镇干部说,民情日记倒逼他们必须到一线去听民声、解民忧。起初,他们把写日记当作任务来完成,慢慢地心灵受到震撼,把日记当作推动工作的自觉,乡镇政府则会根据干部收集的民情定期研判,决定政策的着力点。

两年前村里修水渠冲毁了自家房屋,因老支书去世,商南县梁家湾社区村民段俊堂多次向村里反映问题无人问津。2015年下半年的一天,他走进金丝峡镇的“当日接访大厅”,当天就得到回应,几天后,镇干部到村里开会帮他解决了问题。“过去找干部,今天推明天,明天推后天,找到书记镇长又推给干事,现在要求当日接访,事情必须有回音,糊弄是不行了。”段俊堂难掩激动。

群众反映,“五项制度”最重要的是规范了乡镇干部的工作方式,让“大帮哄”“一糊弄”行不通了。而一些乡镇书记也说,干部在其位谋其政,他们管理起来也感到轻松了许多。

江西促楼市去库存 落实不力将被追责

据新华社南昌2月14日专电(记者陈毓珊)首套房首付最低20%,大力释放住房公积金,进一步降低房地产税费……记者从江西省住建厅获悉,江西省人民政府近日下发《关于做好化解房地产库存工作的通知》,以20条举措促房地产市场持续稳定发展,去库存效果不明显的市、县,将进行约谈和追责。

据悉,江西支持首套房住房贷款需求,居民家庭首次购买普通住房的商业性个人住房贷款,原则上最低首付比例为20%。居民家庭购买改善型住房时,不再以家庭拥有的房屋数量来认定,还要还清住房贷款,再次贷款按照首套房认定。对拥有1套住房且相应购房贷款未结清的居民家庭,为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通住房,最低首付比例可为30%。

山西公安放弃休假 为返乡者办户办证

据新华社太原2月12日专电(记者胡靖国)记者从山西省公安厅获悉,该厅作出专门部署,要求全省各级公安机关及派出所于2月11日(正月初四)统一放弃休息,继续为外出返乡的求学、务工、经商等人员办理户籍和身份证提供便民服务。

春节期间,大量外出务工、经商人员及外地就读学生陆续返乡过节。为便利这部分民众办户、办证,山西全省公安机关的公安户政部门和派出所,将继续推出以下便民服务举措:农历正月初四(2月11日),省、市、县三级公安机关户政部门和派出所户籍民警,都放弃休假,正常办公,集中受理户口及身份证等业务。全省公安机关统一开通户政和身份证预约办理业务,全省公安户政部门和户籍派出所,将通过微博、微信、便民服务站等途径,向社会公布其预约电话和其他联系方式,及时接受群众咨询办理事项和预约办理时间。

探访火车“后勤医院”



▲春运期间,有一群默默无闻的车辆检修工人在幕后保障列车安全运行。济南车辆段是济南铁路局全部普通客车的检修基地,这里被称为客车的“后勤医院”。记者近日探访了这个不一样的“医院”。图为济南车辆段一名检修员在列车硬座车厢检修广播音响设备。新华社记者周科摄

商洛「五项制度」治基层「权力休眠」



进村入户 了解廉情

▲2月14日,福建省闽侯县鸿尾乡党委副书记、纪委书记郑崇和(右一)在超乾村老党员郑春生(左四)家里了解乡村党员干部廉洁自律情况。春节假期后的第一个工作日,福建省闽侯县基层纪委“一把手”通过带头接受教育、入户了解廉情等方式,推进落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任。
新华社发(王爱浩摄)

面对大风暴雪,沈铁16万职工力保春运

据新华社沈阳2月14日电(记者徐扬)从正月初六开始,辽宁、吉林两省普降中到大雪,并伴随七级大风。受大风暴雪影响,部分高速公路封闭、港口停航、飞机延误,大批旅客涌向铁路。沈阳铁路局加强运输调度指挥,16万职工坚守生产第一线,全力开展除雪保畅通工作。

13日上午,哈大高铁沿线遭遇暴雪侵

袭,为确保高铁列车安全运行,沈阳铁路局在大连北至沈阳间采取了降速不停运的措施。大连站组织干部职工携带风力除雪机、除雪板等工具迅速投入到除雪战役中。

为应对丹大快速铁路部分区段接触网积冰,沈阳铁路局紧急出动3台电力除冰车,在机车受电弓上安装金属滑板条,对接触网积冰区段进行全面除冰。

面对突如其来的恶劣天气,大批旅客改乘火车返程。沈阳局临时增开了46列旅客列车。为确保旅客顺利返程,采取“降速不停运”等紧急措施,哈大高铁大连北站至沈阳站间、丹大快速铁路降速运行。在抗击风雪中,沈阳铁路局没有一列始发列车整堵,没有发生一名旅客滞留。13日,沈阳铁路局共发送旅客90万人次,创春运以来单日新高。

为送重症病人,高铁餐车变“临时病房”

新华社武汉2月14日专电(记者王贤)14日零时30分左右,河南驻马店一身患脑溢血的倪先生在医生和亲属陪同下,乘坐武汉客运段G4708次列车安全到达北京西站,随后送医。一路上,列车工作人员精心照料,将餐车变身“临时病房”。

武汉客运段G4708次列车车长程静介

绍,13日20时29分,列车到达驻马店车站,有一名25岁身患脑溢血的重症病人手术后突发并发症,需立即转院到北京治疗。驻马店火车站开辟“绿色通道”将病人送进站,希望赶上最后一趟高铁G4708次。

程静与同事商量后,同意让倪先生、陪护医生及亲属一行9人上车,并立即疏散餐

车旅客及行李,腾出位置支起病床。途中,虽然有陪护医生和亲属,但工作人员没有放松,轮流守候在患者倪先生身边。14日零时30分,倪先生安全到达北京西站,程静提前与北京西站沟通,安排北京的120救护车到车站接车。下车时,倪先生的家属握着列车工作人员的手连声道谢。

内地人去香港排队买保险,是否“保险”

新华社上海2月14日电(记者王淑娟)春节假期,内地人去香港旅游除了购买奢侈品,保费较低、保额较高的香港保险产品也成热销对象。香港保险业监理处公布的数据显示,2015年前三季度内地访客到香港新买的保单费总额达211亿港元,预计全年将超过300亿港元。

为何“舍近求远”买保险?香港保险有何优势?理赔服务能否跟得上?有风险吗?

内地人为什么要买香港保险产品?

“现在内地消费者到香港买保险产品的不少,我排了半天才买上。”趁假期赴港买保险的白领黄小姐告诉记者,“千里迢迢”到香港买保险是因为相对于内地,香港保费较低、保额较高。“我买了一款重疾险产品,相比同类产品而言,保费比内地便宜20%以上,并且保障的重大疾病有60多种,加上轻症有上百种,而内地的保障通常只有40多种病况,很多还没有轻症保障。”

香港一家保险公司的代理人陈丽娜告诉记者,她大年初四上班第一天向一名来自广东的客户代理售出一款“美国友邦进泰安心保”重疾险产品,保额8万美元。“我的客户中内地访客占到七成以上,这两年这种趋势越来越明显,一到节假日我们公司排队买保险的现象很普遍。”陈丽娜说。

据记者了解,目前香港保险各类产品均向内地消费者开放,内地消费者购买重疾险和投资型保险比较普遍。内地保单在港保费中所占的比重越来越高。香港保险业监理处公布的数据显示,2015年前三季度内地访客到香港新买的保单费总额达211亿港元,

购险应注意哪些事项

- 购买香港保险时,投保人须亲赴现场填单缴付保费,同时提供入境记录,有的还需录制视频作为本人投保佐证,否则保单无效。“根据内地和香港的相关规定,投保人要购买香港保险,应由本人在香港当地签署保单和办理手续,在内地签署的属于‘地下保单’,可能会遭到保险公司拒赔。”
- 赴港买保险还要注意转账缴费方式。投保人到香港保险公司缴首年保费,可以直接用内地任何银行的银联卡或信用卡进行首期保费扣款。每年续期保费缴付,各保险公司则有自己的缴付方式。
- 发生保险理赔时,消费者不用亲自到香港申请。“发生理赔时,只需要联系代理人,将有关理赔证明材料快递给代理人,如果事情不复杂,3天至4天就可以拿到理赔款,一般是用支票的方式支付给客户。”

有哪些风险需要关注

- 首先是汇率风险。香港保单一般是以港币或者美元计价,投保人需要留意汇率变动可能给保单带来的损失风险。
- 其次是理赔和后续服务。例如购买香港的重大疾病产品或住院医疗险,要在内地指定医院住院治疗才可报销。因此,在购买保险时,要考虑指定医院的资源是否符合自身需求。
- 第三,香港保单的细节条款要仔细阅读。香港保险产品的保单条款规定非常细致,甚至连血管堵塞多少才能理赔都非常明确。
- 第四,香港保险市场是完全市场化的,没有“保底”设置。保险公司一旦破产,投保人很可能“血本无归”。

预计全年将超过300亿港元。而2010年,内地访客到香港新买的保单费总额仅为44亿港元。5年来这一数字激增近6倍。

“全球资产配置越来越明显,内地访客赴港买保险也越来越多。鉴于这一趋势,公司在2015年收购了一家香港保险经纪公司香港丰润,以为内地居民提供香港保险咨询服务。”国内第三方保险电商“慧择网”创始人、总经理马存军表示,慧择收购的这家香港保险经纪公司2015年保费规模同比增长150%以上。

买香港保险产品遇到纠纷怎么办?

据介绍,内地消费者购买香港保险产品没有条件限制,但一旦发生纠纷只适用香港法律。

慧择网海外险事业部总经理王薇表示,在香港签署的保单只能按照香港的法律规定执行,内地人需要充分了解和适应;如确实发生无法理赔的状况,由于内地法律对香港保险公司没有约束力,投保人只能依照香港的法律制度请求司法援助。比如内地的一些证明材料未必会得到香港法律认可,一旦发生理赔纠纷,投保人就可能遭遇境外诉讼,会付出高额成本和诸多不便。

事实上,随着内地人赴港买保险日趋增多,各种纠纷也在逐年上升。香港保险索偿投诉局公布的数据显示,2014年处理了700宗投诉个案,其中603宗属新接获的个案,比2013年的535宗增加近13%。纠纷主要涉及保单条款的诠释、不保事项、没有披露事实、赔偿金额和违反保证条款或保单条件。在众多个人保险产品,引起最多索偿纠纷的两类保险产品分别是住院/医疗保险及旅游保险。